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Bývalý prezident Gruzínska, Michail Saakašvili už viac ako mesiac drží hladovku vo väzení v Tbilisi po tom,

ako ho úrady zatkli po jeho nečakanom návrate do krajiny. Podľa jeho rodiny a zástupcov gruzínskej

opozície je jeho život v ohrození. Saakašvili je už taký slabý, že nedokáže sám vstať z postele, a situácia sa

každou minútou zhoršuje, najmä preto, že odmieta prijímať aj tekutiny.

Úrady zas tvrdia, že Saakašvili len hrá divadlo a menej je, pretože pred príchodom do Gruzínska podstúpil

operáciu, pri ktorej mu odstránili časť žalúdka, a celkovo sa cíti dobre. Málokto tomu však verí, najmä keď

premiér Irakli Garibašvili prednedávnom vyhlásil, že podľa platných gruzínskych zákonov môže spáchať

samovraždu každý.

Verejnosť znepokojuje aj to, že väzenská služba nedávno výrazne obmedzila prístup k bývalému

prezidentovi. Členovia nezávislej lekárskej skupiny, ktorá bola zriadená na dohľad nad jeho zdravím, ho

nemôžu vidieť. Stretnúť sa so Saakašvilim nedovolili ani gruzínskej ombudsmanke pre ľudské práva, ani

poľskej europoslankyni Anne Fotygovej, ktorá do Gruzínska priletela zámerne, aby zistila, aký je skutočný

zdravotný stav bývalého prezidenta.

Úrady odmietajú previezť hladujúceho politika z väzenskej nemocnice na normálnu kliniku, čo vyvoláva

protesty v lekárskych kruhoch v Gruzínsku, na Ukrajine, ktorej je Saakašvili občanom, a tiež aj na Západe.

Opozícia bojujúca proti vláde Garibašviliho síce prehrala posledné parlamentné a komunálne voľby, ale

napriek tomu organizuje pouličné protesty, v ktorých chce pokračovať až do „víťazstva“, tzn. do odstúpenia

súčasnej vlády, ktorá podľa opozičníkov „tlačí Gruzínsko do Putinovej náruče“.

Z pohľadu vládnucej formácie je situácia patová – ustúpenie požiadavkám opozície sa môže považovať za

prejav slabosti a posilniť silu protestov, zatiaľ čo tvrdohlavé zaobchádzanie s bývalým prezidentom ako s

„obyčajným väzňom“ môže viesť k tragickému koncu. Zdá sa teda, že v blízkej budúcnosti bude Gruzínsko

opäť čeliť politickým otrasom.
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